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Antikrisztusok uralma.
A Jézus Krisztus kínszenvedésének, 

halálának és feltámadásának évfordulóján 
a gondolkodó magyar embernek önkén­
telenül eszébe jut, hogy most ebben a 
szerencsétlen országban már nem csupán 
a .,farizeusok és írástudók“ garázdál­
kodnak, hanem valóságos Antikrisztusok 
űzik a maguk pokoli játékait; akik el­
jöttének, hogy lerombolják mindazt, amit 
a mi halhatatlan megváltónk, Kossuth 
Lajos épített s aminek feniartásáért és 
továbbépítéséért küzdött és szenvedett. 
Ha tehát valaha, úgy most méltán 
kesereghetünk a zsoltárával: „Öröködbe, 
Uiam, pogányok jöttek és szent temp­
lomidat befertöztelték. “

Ezek a templomrablók és szentség­
törők nemcsak a velünk született, el- 
idegenithetlen emberi jogoknak s a 
múltban már elismert egyenlőségnek 
nagy eszméjét hóhérolták le, hanem az 
igazság fölkent bajnokai s a közszabadság 
elszánt védelmezői és szószólói ellen is 
irtóhadjáratot indítottak.

Olyan ez az ország, mintha betörő 
ellenség szállotta volna meg. Állandó 
ostromállapot uralkodik itt; s a jog 
fölött diadalt ül a zsarnoki hatalom. A 
sanyargattatásoknak, az üldözéseknek és 
elnyomatásnak keserves kál vária-utját 
Járja nemzetünk. S ha a sötét emlékű 
múltban az egyik kezünket az ekeszarván, 
a másikat a kard markolatán kellett 
tartanunk, hogy egyfelől a mindennapi 
kenyerünket biztosíthassuk, másfelől pe­
dig a külső ellenségek ellen megvédel­
mezhessük a tűzhelyünket és csalá­
dunkat, úgy most ezer kezünknek kellene 
lenni, hogy a fegyveres hatalomra tá­
maszkodó belső ellenségeink folytonos 
támadásait visszaverhessük.

A Jézus Krisztus keresztre feszítését 
a Poncius Pilátusban megtestesült csá­
szári hatalom csak kedvetlenül, kény- 
szeiűségből és „kezeit mosva" engedte 
meg; de a mi golgotái utunkat a földi 
gondviselés állítólag „teljes megelége­
déssel" szemléli.

Ám azért minket nem hagy el az 
önbizalom és az éltető hit A saját ma­
gunk férfias kitartásában, jogaink tu­
datában találjuk meg a reménységnek 
csiráit s bizva-bizunk az isteni gond-
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viselésben is, mely a súlyos viszontag­
ságok és keserves megpróbáltatások 
nehéz napjaiban a magyar nemzetet nem 
hagyta el soha.

S ha a mindenható égi hatalom a 
kivégzett Jézus Krisztust harmadnapon 
halottaiból föltámasztotta és az ő nagy 
igazságait diadalmaskodni engedte, akkor 
a mi letiport igazságaink föllámadásánák 
és győzelmének napja sem késhet sokáig.

Ezen a szentséges ünnepen tehát 
jusson eszünkbe az Úristen véghetetlen 
kegyelme és bölcsesége, mely csak rövid 
időre engedeti diadalt a gonoszságnak, 
hogy annál fényesebbé tegye az igazság 
győzelmét. Áhitatos lélekkel bizzunk 
koporsóba zárt nemzeti életünk újjá­
születésében.

A királyok királya, a mindenség 
uta, a népek atyja velünk van ; igaz 
sagos ügyünket nem hagyja el és bizo­
nyára romba dönti az Antikrisztusok 
kárhozatos uralmát.

„Hinni, bízni, kitartani" — qz le­
gyen hát mos! itt a jelszó.

A rendőrség fejlesztése.
Egészséges közállapotok és rendes viszo­

nyok kozott úgy kellene lenni, hogy a rendőrség 
liánt minden tisztességes ember szimpátiával 
és bizalommal viseltessék s a rendőrközegeket, 
eljárásuk közben, tehetsége szerint támogassa.’ 
Mert hiszen a rendőrségnek az volna a hivatás- 
szerű feladata, hogy a személy- és vagyon­
biztonságot őrizze, a jogrendet védelmezze és 
fentartsa, egyszóval a társadalom létföltételeit 
biztosítsa.

S mégis azt látjuk, hogy Magyarországon 
a rendőri intézmény nem valami rokonszenves, 
sőt többnyire idegenkedéssel, helyenként gyű- : 
lölettel találkozik. Mi ennek a jelenségnek az | 
oka? Semmi más, mint az elfajult kormányzati 
rendszer, amely politikai célok szolgálatába 
áliii.ita a rendőrséget.

Amíg a közönség azt tapasztalja, hogy a 
rendőrség a maga fegyveres és karhatalmi 
erejét éppen a jogrend fel forgatáséinak. a törvény- 
tiprásnak, az erőszaknak és zsarnokságnak a 
védelmére használja föl; amíg a közönség azt 
tapasztalja, hogy a rendőri erő arra való, hogy 
a Lukács Lászlókat és Tisza Istvánokat oltal­
mazza a lincseléstől és a lámpavastól, a pana­
misták és az országcsalók bőrét védelmezze, a 
békés és hazafias polgárokat szabdalja és bör­
tönbe hurcolja, a nemzeti zászló ellen kövessen 
el merényletet, a rendőrségi juriszdikció pedig 
az ellenzéki polgárok zaklatásában, bírságolá­
sában, üldözésében virtuskodik, ellenben a 
vagyon- é.s személybiztonság őrzése a rendőr­

ségnek csak mellékfoglalkozás — addig „em 
lehet csodálni, hogy a polgárság nem óllal- 
mazojat es barátját, hanem pénzen fogadott 
ellenségét látja a rendőrségben.

Ha azonban ilyen ferde vágányra terelte 
13 3 Löztiangulatot az elfajult kormányzati 
rendszer, mindazonáltal nem szabad föladni a 
reményt, hogy nemsokára jön egy becsületesebb 
rendszer, amely helyreállítja a jogrendet és 
visszaadja a rendőrséget is a maga természetes 
hivatásának ; amikor majd elkövetkezik a szük­
séges érzelmi harmónia, a megértés és a rokon- 
szenv a becsületes társadalom és a törvényes 
1 endet fentartó rendőrség között.

Lbbcn a föltevésben örömmel üdvözölnünk 
keil minden olyan lépést, mely a rendőrséget 
hivatásának teljesítéséhez közelebb viszi s ez 
intézménynek megadja az anyagi és szellemi 
fejlődés feltételeit. Őszintén örvendünk tehát 
annak a hírnek, hogy a kormány a vidéki 
rendőrség támogatására megszavazott egy millió 
koronát végre szétosztotta a városok között és 
utasítást adott, hogy az államsegély az intéz­
mény fejlesztésére használtassák fel.

Az államsegélyt a rendőrlegénység fizeté­
snek a javítására, detektív állások szemezé­
sem, a rendőrség szakszerű oktatására és az 
úgynevezett rendelkezési alap létesítésére kell 
fordítani. A rendelet értelmében a rendűi legénység 
a megfelelő lakbér és általában ismert állam 
segélyeken felül legalább 700, 800, 900 és 
1000 korona fizetési fokozatokba jusson 5 r> 
évi szolgálat után, inig a rendőraltisztek ugyan­
ilyen időbeosztás mellett 1100, 1200, 1300 és 
1400 korona törzsíizetést kapjanak. A rendőr- 
biztosoknak még ennél is magasabb fizetést 
kivan biztosítani a miniszteri rendelet. Ennek 
a számszerű meghatározása azonban a városnak 
maradt.

A rendőrlegénység oktatására szánt összeg 
évi 800 korona. A tanfolyamok rendezéséről 
külön rendelet fog intézkedni.

Mivel minden 1000 lakóra egy detektív! 
állást kell szervezni, Zom bornak 3 — esetleg 
4 detekí;vje lesz, akik évi !400 korona törzs- 
fizetést és 560 korona lakbért fognak kapni.

Az állandó rendelkezési alapra, amelyről 
nem kell külön elszámolni, évi 1000 koronát 
kell fordítani.

Mind helyes, csak a kivitel legyen aztán 
a célnak megfelelő. Nem szabad például szem­
elő! téveszteni azt, hogy dunk nemcsak a 
rendőrlegénység, hanem a rendőrtisztikar is 
fölöttébb rá van szorulva a szakszerű oktatásra.

Mindenekelőtt meg kell értetni a rendőr 
tisztekkel és magával a főkapitánnyal is, hogy 
a rendőrség nem bürokrácia. Ne aktaszámokat 
gyártsanak tehát a rendőrtiszt urak, ne árkusos 
jegyzőkönyvek fölvételével pocsékolják az időt 
apró kihágás! dolgokban, hanem preventive a 
külső rend föntartására, a személy- és vagyon­
biztonságra, valamint a büntettek és vétségek 
nyomozására fordítsák a figyelmüket. Ne az 
ügyen nekik a fő, hogy a hivatalos órákat
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kiüljék az hóaszt.il mellett hanem tessék 
kinézni a külső világba is, vegyenek ié ■ zI ói 
tálatokban, tartsanak razziákat, a I rcsmákban 
pedig ne ők legénykedjenek, ne ők Ivsienek 
bele a békés polgárok,- r, ne ók mu.s.iultas-anak 
heccelődó es provokáló nótákat, ne ők :. gá 
gáskodjanak, ha am emelkedjenek : I hivatásuk 
maga- i.-itára tyűkor ,-í;.rk a. -uh . , •Intet, őt./.-t'k 
meg a higgadtságot és tartsák fenn n rendet. 
Azt a bizonyos botot pedig, amellyel a I fi nősök 
nyomát szokták ütni. dobják a sutba ; nyo­
mozzanak ésszel, logikával, alapos megfigye 
léssel, okos kő veik ez tele sekkel es ne nyűgöd 
jaiidk addig, ne vessék utána a kőtelei a 
bonyolult cs homályos eseteknek, amíg meg­
oldatlan piobleina áll ellőttük

Ha képzeltebbek .*s kőidé, ségludőbbnk 
lesznek a rendőrtisztek, akkoi ügyesebb :s 
alkalmasabb lesz a rendőrlegénység is. Mert 
hiába vannak jó közkatonák, ha nincs meg a 
iáiéi niettség es a kötelességérzet a tisztikarban, 
akkui eredményeket elérni nem lehet

Most mar nem panaszkodható a főkapitány, 
hogy nincsenek a kezeoen anyagi eszközük a 
rendőrség fejlesztésére Majd meglátjuk, hogy 
milyen lesz a haladás. Máról holnapra terme 
szelesen nem lehet követelni csodás átaiaku 
lásokat, de a fokozatos fejlődést jogosan el­
várhatja a közönség.

HÍREK.
Lapunk legközelebbi szama, a havmas 

üuuep miatt, csak a jövő vasárnap jelenik 
meg.

Nagyhet. A karmelita templomban a 
nagyheti eitartások sorrendje a következő :

Husi ét vasárnap: Reggel 5 órakor 
ünnepélyes nagymise, élelek megoldása, fél 10 
órakor magyar szenlbes/éd, 10 órakor ürme 
pélyes nagymise. Délután 5 órakor bunyevác 
szenlbeszéd, ünnepélyes litánia.

Hu svét hétfőn: 10 órakor ünnepélyes 
nagymise Délután 5 órakor német szentbeszéd, 
papai áldás, ünnepélyes litánia.

Fernbach Károly beszámolója Zeután.
Zeiila város népszerű képviselője, Fernbach 
Károly volt főisspán március 1 S iket választói 
kóréber 'öltötte, „nol szeretetteljes ovációkkal 
fogadták Március 16 án, vasárnap, a vála- dó­
kéi ölet Felsöhegy nevű részében baszámoló 
beszédet tar 'ott A beszámoló lefolyásától a 
következőket írják :

Felsőhegy összes népe apraja, nagyja 
varia szer eteti képviselőjét. Az érkező kép­
viselő elé 50 lovast küldöttek, akik nemzeti 
szül kokárdával ellátva fogadták az érkezőket 
«• rnüut közepén és kísér lék a templom előtti 
térre, afroi Fodor Mihály üdvözlő beszéddel 
fogadta az érkező képviselőt és kísér elét A 
megnyitó beszédei Orbán Károly a kor lelkes 
vezére tartatta és (elhívta a polgárságot arra, 
hogy a panamázók, a só n y a lók tói óvakodjanak 
és a függetlenségi zászló mellett tartsanak ki 
rendületlenül, amiként szereled képviselőnk ki­
tart Az elnök e szavaira leírhatatlan éljen és 
tapsvihar tóit ki, mely mindaddig meg nem 
szűnt, amíg Fernbach Károly az emelvényre

nem lépett Fernbach Károly a választása óta 
lefolyt parlamenti eseményeket sorra előadta. 
Ecsetelte, hogy mily szomorú helyzetben van 
a magyar nemzet, mert a vezető Jtormány- 

! emberek becstelen cselekedetei, só is egyéb 
j panamái, az állam tekintélyét teljesen aláásták, 
j Lefestette a munkapártot bűnös cselekmcnyei- 
' vei együtt és a tiszta, becsületes polgárok be- 
I Fiúsára bízta, ítéljék meg a közölt tények után 
I vájjon becsületes kormány működése-e az ilyen 
j és becsületes lehet e oly egyén, aki tudva 

lopott pénzen lett megválasztva képviselőnek. 
A természetes tiszta tudású és jellemű emberek 
ítélete elhangzott nyomban, száz torok is kiál­
totta egyszerre, hogy nem becsületesek, hanem 
sónyaló tolvajtársak. Beszéde zártával meg­
köszönte Felsőhegy népe kitartását, elvhűségét 
és buzdította őket a további kitartásra. Beszá­
molója végeztével a lelkesedés a legnagyobb 
fokra hágott, percekig tartó éljen, s a le a 
mungókkal kiál'ás hallatszol;. Beszéltek még a 
néphez a mai korrupt állapotokról, a lörvény- 
tiprónról, a népjogok elvételéről dr. Sót: Ádám 
és dr Rasch Károly. A népgyűlés bezár Iával 
a függetlenségi körbe vonultak a megjelentek 
testületileg, ahol Fehér Aldus köri alapitó elnök 
üdvözölte képviselőnket. Innen Fodor Mihály 
elnök házához ment el képviselőnk kíséretével, 
ahol igazán fényes és az őszinte szerelet érze­
tével fűszerezett ebéden vett részt.

Vármegyei közgyűlés. Bács-Bodrog vár­
megye törvényhatósági bizottsága március hó 
28 án, pénteken délelőtt 9 órakor tartja meg 
évnegyedes rendes közgyűlését. A tárgysorozat 
370 tételből áll.

Halálozás. Részvéttel vettük a gyászhirt, 
hogy Ugry József cukrász március hó 20-án 
élete 26 -ik évében elhunyt. Temetése március 
hó 22 én délután 3 órakor ment végbe.

A nmukásbiztositó pénztár közgyűlési 
tagjainak választása. A zombori kerületi 
munkásbiztosrtó pénztár közgyűlési tagjainak 
mandátuma lejárandó lévén, a kiküldöttek újon­
nan való megválasztására határnapul 1913 évi 
április 27 ét tűzték ki. Választandó 100 rendes 
és 50 póttag ; és pedig az ipari foglalkozást 
űzők csoportjából 64 rendes, 32 póttag; a 
gyári foglalkozást űzők csoporijából 27 rendes, 
13 póttag ; a kereskedőimi foglalkozást űzők 
csoportjából 9 rendes, 5 póttag. Zomborban 
két szavazatszedő küldöttség működik ; cs pedig 
a munkaadók szavazatainak átvételére F'rey 
Imre elnöklete alatt a kereskedők testületének 
helyiségében, Vadűszkürt szálloda régi étter­
mében ; az alkalmazottak szavazatainak át­
vételére Lukils András elnökölte alatt a munkás- 
biztosító pénztár helyiségében, Jókai tér 2. sz.
I emelet.

Az iparos tlalartla és a nyomdászok 
CStélye. A zombori iparos dalárdának, a truba­
dúrok közreműködésével, husvét első napján, 
a Vadászkürt nagytermében tartandó dai- és 
zeneestélyére, valamint a zombori vyonuld- 
szokllilk husvét második napján a városi szín­
házban és az Elefánt vendéglő helyiségében 
végbemenő kabaré estélyére és táncmulatsá­
gára újból felhívjuk a közönség figyelmét. Mind 
a kél .-1ó 1 y megérdemli, hogy részt vegyen 
be: ne mindenki, aki kedélyes időtöltést és kel­
lemes szórakozást akar magának szerezni

Mi 11 iószor beva 11 a 5

A kaszinó egylet és dalárda háziestélye.
A zombori polgári kaszinó egyesület és dalárda 
husvét héttőjén, március 24-én, a saját helyi 
ségében házi estélyt rendez, amelyre mindkét 
egyesület tagjai . azoknak családtagjait, vala 
mint a dalárda pártoló tagjait ezúton is meg­
hívja a vezetőség. A háziestélyen a zombori 
trubadúrok három zeneszámmal vesznek részt 
Szólót énekelnek Marséba! és Jámbor urak. 
Belépő-díj nincs. Az estély kezdete 9 órakor

Községi gazdakör Kiskörén. Folyó hó 
16-án a Bácsbodrog Vármegyei Gazdasági 
Egyesület fiókját képező 61 -ik gazdakör Kiskér 
községben megalakult. Az anyaegyesületet Ínholt 
József titkár képviselte. Megjelent az alakuláson 
Ott Fülöp ókéri evangélikus lelkész, az ókéii 
fiók tiszteletbeli elnöke is, ki hosszabb előadás­
ban a gazdasági egyesületnek és fiókjainak 
iiiválását ismertette. A vezetőségbe a követke­
zők választattak be : elnök : Beron Miklós; 
alelnök : Roth Henrik ; jegyző : Schmidt Kérész 
tély : pénztárnok : Eidmüller Tóbiás ; könyv 
tárnok : Zing György. Választmány : Korba! Pál, 
Fath Mihály, Smidt Jakab, Triszler Fülöp, Roth 
Jabab, Werthmann Ádám, Mell Péter, Roth 
Keresztély, Herth Jakab. Számvizsgálók : Filipsz 
József, Hütter Mihály. Dobni Ádám. A gazda­
kört a vármegyei gazdasági egyesület igazgató- 
’’dlasztmányában Schmidt Keresztély képviseli

Egy ügyes szélhámos kalandjai. Sza
badkárói Írják : Lőrinc György 26 éves pincéi 
legény rövid egy hónap alatt hét vármegyét 
végigcsalt. Szabadkán azonban beletört a bics 
kája az agyafúrt vállalkozásaiba. Lőrinc György 
január hó 31. napján szabadult ki a nagy 
enyedi fogházból, útja az aradmegyei szülő 
földjére, Erdőskerekre vezetett. Vasúti altiszti 
ruhában érkezett meg. Bemuratkozott az álló 
másfőnöknek s a bemuratkozás után átmentek 
Pankota községbe, ahol Altmann Ignác ven 
déglőjében egy kis dáridót csaptak. Az étel és 
az italmennyiséget Lőrinc György rendelte. A 
lakomán résztvelt a község bírója is két esküdt 
társaságában. A fizetés elől Lőrinc azonban 
szerencséin megszökött és az országút mentén 
gyalogolva február hó 1 -én már Ujkisoda köz 
ségben kóborolt. Kóborlása közben találkozott 
Dinga József ottani lakossal, akinek házát meg 
vette 8200 koronáért. Az alku megkötése utón 
20 koronát kért kölcsön az eladótól, aki épen 
olyan szívesen odaadta neki a kívánt összeget, 
mint amilyen szívesen kölcsönadta neki a 
revolverét is, hogy hazafelé menve éjnek idején 
legyen neki magát mivel védelmezni. A pénzzel 
és a revolverrel együtt Nagyszered községbe 
vitte az útja A községbe érve, Kutruki Lukácsot 
napi 10 korona bérért megfogadta kocsisának 
és kihajtatott a versed szőlőkbe, ahol bor- 
kereskedő ügynöknek adta ki magát. Csapó 
Géza vendéglőjébe szált meg s a vendéglős 
hitelét azzal szerezte meg, hogy a kocsit és a 
lovakat a magáénak mondotta. A háromnapos 
ellátási költségeken felül még 200 koronát csalt 
ki a vendéglőstől s azután elindult Temesvár 
felé, ahova íebruár hó 7-én érkezett meg 
Temesvárt Weigner Ernő ékszerészt kerítette a 
hálójába s három darab arany óraláncot és 
egy karikagyűrűi csapott el tőle. A 250 korona 
kár hátrahagyásával még idejében sikerült neki 
szerencsésen megugrania. Február hó 15-én 
már Gavosdia faluban volt, ahol mészárosnak 
adta ki magát és 20 korona napidij ellenében 
felfogadta Blidarics Szilárd ottani lakost, hogy 
vigye őt Lúgosra. Lúgoson Badar Istvánnak a 
vendéglőjébe szállt, ott megvette egy atyafinak 
a birkáit, kicsalt a korcsmárostól kétszer 150 
koronát és újból Temesvár felé vette az útját. 
A második temesvári átrándulás is sikerrel járt. 
Ez alkalommal már Varga Sándor temesvári 
bérkocsis fiaként szerepelt és 200 korona értékű
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MAGGI1*
húsleves-
kocka.

1 kocka 1 * Hier hun C fj||pi> 
leves részére " 1111 Cl.

MÄGGI husi eveskocka
UTOL liUliHTBT I-B N 8W~ KITŰNŐ TRg KIVÁLÓ JO
yyengo levesek, mártások, főzelékek, ragmik. már- húslevesnek betéttel való kószi
főzelékek stb meyjobbítására. tások s. t. b. főzéséhez. lésére és bouillouok előállítására

Csakis a MAGGI névvel és keresztcsillag védjeggyel valódi.
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szénát vett Klinovszki vendéglőstől. A gyár- 
városban aztán eladta a szénát és szerzett egy 
jóféle kabátot és még aznap Somoskeszi felé 
vette az útját. Somoskesziben Herdeló Pál 
ottani lakoshoz ment és telefonvigyázónak 
mondotta magát. Herdelót kocsisnak, Grek 
Jánost pedig napszámosnak fogadta föl. 
A háromtagú társaság csakhamar Békésgyulára 
indult, hogy a telefonfelvigyázó ur drótokat 
vegyen a gyulai vásáron. Lőrinc azonban meg 
gondolta a dolgot és a drótok helyett magának 
és embereinek ruhát vett s természetesen nem 
fizetett érte, mert az ő furfangja itt is diadal­
maskodott az emberi hiszékenységen. Február 
26 án már Temesfüzesen munkálkodott. A régi, 
a kipróbált szisztémához fordult ezaikalommal 
s a szép összegért felfogadott Boldorián György 
kocsiján Lippáig ment. Ennél az útnak a ko­
csis és Kaprusán György iippai korcsmáros 
adta meg az árát egyiküknek 50 korona fuvar­
díjjal, a másiknak pedig 150 koronával lett 
adósa. Február 26 án már Sárafalván látjuk, 
ahol már, mint életbiztosító ügynök szerepel. 
Pajicsin Lyobkóval Nagyszentmiklósig vitette 
magát kocsin. Nagyszentmiklóson a vendéglős­
nek csupán az ellátási dijakkal maradt adós. 
Innen aztán Szegedre, Szegedről Horgosra, 
Horgosról pedig Szabadka felé vette az útját. 
Március hó 4-én érkezett meg Ludasra és Papp 
István ludasi lakoshoz ment és ott mérnöknek 
adta ki magát. Papot kocsisnak fogadta föl és 
kocsin ment be Szabadkára. Szabadkán a 
Karlovich féle vendéglőbe szállott meg s Papnak 
lovait és kocsiját magáénak mondotta s ő pedig 
mint mérnök szerepelt. Etelt és italt rendelt 
magának s azután a korcsmárostól 100 koronát 
kért kölcsön addig, amig a nála lévő 1000 
koronát föl nem váltja. Egyedül Szabadkán 
nem hitte el neki a korcsmáros az 1000 ko­
rona meséjét és megtagadta a kölcsön folyósí­
tását. A bizalmatlanság tettre késztette Lőrincet, 
bélkocsira ült és Topolya felé hajtatott. Az idő­
közben értesített csendőrök azonban Nagyfény- 
pusztán elfogták.A csendőrség tehát egy olyan 
embert fogott el, aki rövid egy hónap alatt 
sorra csalta Arad, Terries, Krassó-Szörény, Bé­
kés, Csongrád, Pest és Bácsmegye hiszékeny 
korcsmárosait és kocsisait. Ezen időn belül 
nem kevesebb, mint huszonhét csalást, két 
sikkasztást és egyrendbeli lopást követett cl.

Az irodalmi társaság közgyűlése. A
Bácsmegyei Iiodalmi Társaság Zomborban, 
március 27-én d. u. 6 órakor, a Polgári Ka­
szinó tanácstermében rendes közgyűlést tart, 
a következő tárgysorozattal : 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztárosi jelentés. 
4. Számvizsgáló bizottsági jelentés. 5. Pénztá­
ros fölmentése. 6. Költségvetés megállapítása. 
7. Számvizsgálók választása. 8. Indítványok, 
melyek az elnöknél 8 nappal előbb nyújtandók 
be. 9. Jegyzőkönyvi hitelesítők kijelölése.

A sertósvósz a vármegyében. Hivatalos 
megállapítás szerint a vármegye területén a 
következő községekben van sertésvész: Mély­
kút, Regőce, Bácsalmás, Pincéd, Kiskér, Szeg - 
hegy, Bácskossuthfalva, Ujfutak.

Cscd Péterrévéll. Varga Ferenc péter- 
révei kereskedő ellen elrendelték a csődöt. 
Töineggondnokká dr. Milkó Gyula óbecsei ügy­
védet nevezték ki.

Fizetésképtelen zombori kereskedő.
oztanisils Milán zombori üvegkereskedő be­
szüntette fizetéseit. Hitelezőinek egyeség utján 
30 százalékot kínál A teher 66.587 korona, 
a vagyon 31.440 korona értékben van fölvéve 
Az egyezkedés folyik.

Üzelmek a gazdák rovására. Gazdáink 
nem képzelhetik, hogy a tavalyi esős ősz kö 
vetkeztében mily nagy tömegben hoznak r.z 
idén forgalomba részint jóhiszcműlcg, részint 
tudva, csekélyebb értékű, sőt egészen értéktelen 
magféléket. Minél alacsonyabb árakon kínálják, 
annul biztosabb, hogy például a répamag, 
melyből a hírhedt bizánci hibás, selejtes ónt 
több ezer zsákkal van a vidéken elhelyezve, 
legtöbb esetben dohos és általában ir/cn ross- 
sztil csírázik, sőt az észak németországi között 
is van ilyen elég az idén. Ami pedig a lóherét 
illeti, köztudomású, hogy a múlt napokban 
éikezelt Fiúmén át Magyarországba mintegy 
20 vagon olasz rostaalja, melynek az a hivatása, 
hogy honi lóhere közé kévéi tessék. Nem is

„Bácsmegyei Függetlenség"

szólva a lucernáról, melyre né.-ve az „Erdélyi 
Gazda“ szaklap március 16 iki számúban is 
megírta, hogy a teljesen i'rtéktehii tnrkeszláni 
lucerna nagy tömegben került Béc.iből magyai 
vidéki kereskedőkhöz Jó lesz tehát nagyon 
vigyázni, maradjunk meg i régi megbízható 
cégeknél és ne üljön föl se kereskedő, se 
gazda az említett igen alacsony ajánlatoknak, 
melyeknek célja nem egyéb, mint a haszna 
vehetetlen portékán akármilyen áron túladni. 
Ha gazdáink nem elég óvalósak, akkor nagy 
bajok lesznek és csodákat fognak ez évben 
tapasztalni.

Leveszöldség. Május elejéig a Ic/es/öld- 
séy mindig ritkább és drágább les;. Ilyenkor 
mp fel a Maggi féle Ízesítő, mint a házias:,, cny 
hű barátja. Néhány oseppel ;ycnge leveseknek, 
íztelen máriásoknak friss kellemes Ízt ad. Az 
olcsó próbaüvegecskék révén mindenkinek mód­
jában áll az megkísérelni. De ügyeljünk gon­
dosan a Maggi névre és a kercsztcsillug véd­
jegyre.

Kitűnő Óborok. Tokajbeqyaljai 1904 évi 
termés 1 korona 60 fillér. Rizling 1908 év; 
termés 1 korona 20 fillér. Az üveg ára 10 íiiiér. 
Kapható : <lenjui'oe (!j/iiri/// fűszer és csz-mo.; - 
kereskedésében Zombor. gg io 5

I ROP ALOM.
Schöll Adolf könyvkereskedésében Zom 

I bor. Felefon-szám 161. Kaphatók az p héten 
megjelent következő könyvújdonsáimk :
Hajó : Lakájok..................................... 2 50 K
Wlassics : Medúza................................ 2 80 „
Dr. Kovács: Magyar imperializmus -80 „ 
Kaffka : A pénzváltás . . 10-— „
Jászberényi: Tejgazdaság 3' „
Paulsen: A filozofi..........................1 ■ — „
Szerémi : Majthényiak .15
Halász : Bismark és Andrássy 6'
Freisingi Oltó krónikája........................14

Magyar Könyvtár uj számai :
698. Krúdy: Piros és a többiek 30 „
699. Conan Doyle : A brigadéros há

zassága.................................... —-30 „
700. Írói arcképek IV. Gvadányi, Szabó,

Ráday.......................................... 30 .,
701. Provins: Hogyan fognak meg

bennünket............................... — - 30 „
Valamint az összes zenemű újdonságok

41-100 81

Szerkesztői üzenet.
Bácsalmás. Megkaptuk ; de az ünnepek miatt 

most nem lehet információt szerezni. Majd a jövő héten 
utál nézünk és vagy nyilvánosan szóvá tesszük a 
dolgot, vagy útbaigazítjuk önöket. Ha nem csalódunk, 
önök azzal szolgáltattak ürügyet a megtagadásra, hogy 
az engedélyt nem a kör részére, hanem magán ember­
nek a nevére kérték. Ha a kor iészére kertek volna, 
nem tagadhatták és bizonyára nem i tagadták volna 
meg. Ezt azonban lehet reparálni.

Belváros, Zarándok-utca 21. szám alatti

Bővebbet SPITZER JAKAB tulajdonosnál
i ugyanott. .ij 3 1
- mimmmmmmmBímmmfmíammmmmaía

iíáriietmén^.
ft ZomhoFi Kereskedelmi és
ipari? él it ti felszarm .'is ..kitti 1-v./veny 
társaság folyó évi március hó 19-ikevel
vgybehivő rendes közgyűlése 
Siatározaíkspielen lévén, az
alapszabályok 27 §-a értelmében az

ti j a b b k ö z g y ű 1 c s
feSyu évi március hó 2&-ára 
délután 4 érára a Kereskedők Tes­
tületének helyisége he (Vadászkürt- szálló) 
tűzetett ki, amelyre a I. részvényeseket 
ezennel meghívja a felszámoló bizottság. 

TÁRGYSOROZAT:
/. Közgyűlési elnök és jegyzőkönyvhitelesitők 

választása
2 A felszámoló bizottság jelentése a felszámolás 

eddigi eredményéről.
3 Felszámoló és felügyelő bizottság részére a 

felmentvény megadása és e bizottságok újbóli 
megalakító :,a.

4 A felszámolás költségeinek megállapítása
Jegyzet. A k z jyű é ■ ztvei i akaró rész­

vénye .rk kötelesek részvényeiket íz alapszabályok 
20 § a én -'Iliiében Crujils Vladimir lelszámoió üzlet- 
liclyihcgélien < zgyűiés f-iőtt legalább 3 nappal leiéibe 
helyezni.

ELADÓ FŐSZER ÜZLET.
Zomborban egy jóiorgaliuu 

utón és ré g ó t a íenállo

FÜSZERŰZLET
lakással együtt
más vállalat miatt jutányos áron

azonnal átadó.
Bővebb értesítés nyerhető e lap 
kiadóhivatalában. Szentháromság 
tér, Gallé-féle házban. 51 3 2

ü

mm
W3)á

MSI



RUMI PHÍMRMH'tJ n»ll«RiniRmBHMHB^ - •*

, Bácsmegyel Függetlenség' Zombor, 1913. március 23.
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Iben levő 1000 korona 
évi kezdő fizetés, szabad lakás, kert és 
földi lelmény javadalmaz is al e . i I tt
uépfakaiosi állásra -nnei pz
lyazatot hirdetek.

Fölhívom ezen állást elny-rni óhaj­
tókat. hogy képességüket igazoló ok­
mány okkal felszeieit I vi 1 ?01u:
évi április hó lö-ésg biv-uai -mi; z i
nyújtsak be.

Zombor, 1913 március hó 18-án 

jOLÁNKAI VILMOS s k.
50 2 1 főmérnök.

I

UJ RÖFÖS ÉS DIVATÁRU ÜZLET.
V,in szerencsénk Zombor város és környéke nagyérdemű 

közönségének tudomására hozni, hogy Petőfi-utca 3, szám 

alatt Vuits P. feie házban, a nagyszerbternploin átellenében 

a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő :: ::

uj röfös- és divatáru üzletet
nyitottunk, amelyet a legegyszerűbb és a legmodernebb 

árukkal rendeztünk be. Amennyiben az árukat a legnagyobb 

és legismertebb gyárakból szereztük be, úgy módunkban 

áll a nagyérdemű közönséget a legolcsóbb árak mellett 

pontos és szolid kiszolgálásról biztosítani. f\ n. é. közönség 

szíves rendeléseit várva, maradtunk kiváló tisztelettel 47 * 3
2 csinosan íiereuiifizeit mícu

«=b» wHlan?»ilájiitással, azjDODITS ES OPANCSÄREV.
egyik április i~re, a |
iiiájus hó í-érE ü8F KIADÓ 
Zumboir, Rókus-utca 20. szó«! 
alatt Mofimanii küreskedönáí. | \

MODERN NYELVISKOLA. &
METHODE BERLITZ.
Francia, angol, olasz stb. nyelvtan, levelezés,

irodalom, társalgás. —...... .... .......................

Kill RAT A SOK KSZ KÖZÖLI! HTOK : 

Schmitt E. urnái Apollé-utea 3. szám alatt és 

Schon A. könyvkereskedő cégnél Zombovban.

A tanfolyamok tu, t fon, 1913. évi 
március hó 17-én megkezdődnek. 54 4 3

5pcoanara >3.x) aísss c n satn co^ara xxtzvcxi c

Közkedveltté lett!!
kellemes ize, jósága es olcsósága által a

PÉCSITETTYE
kristálytiszta forrásvíz,

mely Misa vas viz ma már szegény és gazdag legkedveltebb asztali itala.

Gazdasszonyok és vendéglősök öröme
ha e kiváló vizet adhatják asztalukra.

Siiifr' Kapható minden íüszerüzlethen és étteremben. "Hl 
Zombori képviselet :

ARNÖVLYEVICS DÚSAM kereskedelmi ügynökségénél.
•» !04 34 Zombori főraktár;

fclakants István füszerkereskedésében. 
cTTs^k^i xxT^^ir i^^^tTiCiiimcDaBEDaÄ^srMSÄ^cDaa^ÄXK^^cDC
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L A D 0 HAZ TELKEK.
Ujzombor átellenében. a Tbokölyi-uton, 
az úgynevezett VILLA T Ii L H V

55 hAzteüek
!l£Q KEDVEZŐ FELTÉTELEK MELLETT

E L A 1) Ó.
Bővebb felvilágosítással 
szolgai a tulajdonos

Ben y a Antal,

%
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i - i‘a j-4 ivi'rCORMICK

CL'To tiETLJz:
Xro..

ZOMBOR. Kalap-utca 31.
52 35 3

(i világhírű Mc Corniik kévekötő aratógépek eredeti autorudhordóval, marokrakó: 
ín Kaszálók, szenagyűjtők, talajmivelő eszközök, kukoricaültetők és benzinmotoré 
ST( EFELSVÍfí YER Sí Ä R 0 ILY, zombori gépraktárában kapható 
SV8C Cormick aiatógépek a legtartósabbak és vontatásukhoz a le<

ZM I kevesebb erő szükséges,
Nyomaton a „Bácsmegyei Nyomda b t.* könyvnyomdájában, Zomborban.
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